

## 全国政协举行新年茶话会

### 习近平发表重要讲话

# 使命越艰巨越需要拧成一股绳去干事创业

中国人民政治协商会议全国委员会 12 月 31 日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界人士代表欢聚一堂，共迎 2015 年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调，问题是时代的声音，人心是最大的政治。推进党和国家各项工作，必须坚持问题导向，倾听人民呼声。我们的目标越伟大，我们的使命越艰巨，就越需要所有人拧成一股绳去干事创业。让我们更加紧密地团结起来，向着我们共同的奋斗目标、向着更加辉煌的明天奋勇前进。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委，向各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体，向全国广大工人、农民、知识分子、干部和各界人士，向人民解放军指战员、武警官兵和公安干警，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞，向关心和支持中国现代化建设的国际友人，致以节日的祝福，祝大家新年好。

习近平指出，在过去的一年里，中共中央重点抓了党的群众路线教育实践活动，聚焦惩治形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，党风政风为之一新。我们加大反腐败斗争力度，坚持“老虎”“苍蝇”一起打，一批腐败分子被绳之以党纪国法。一年来，我们蹄疾步稳地推进各项改革，中央全面深化改革领导小组确定的 80 个重点改革任务基本完成，此外中央有关部门还完成了 108

个改革任务，各方面共出台 370 条改革成果，一些多年来难啃的硬骨头啃下来了，改革为我国发展注入了强大动力。这些成绩，是大家共同创造的，光荣属于大家。

习近平强调，当前，时和势总体有利，但艰和险在增多。我们要全面贯彻落实中共十八大和十八届三中、四中全会精神，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，继续推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党，突出创新驱动，强化风险防控，加强民生保障，如期完成“十二五”规划确定的各项目标任务。我们要坚定不移维护香港、澳门长期繁荣稳定。我们要深化两岸合作交流，促进两岸一家亲、共筑中国梦。我们要高举和平、发展、合作、共赢旗帜，积极实施“一带一路”战略，促进人类文明进步事业。

习近平强调，在即将过去的一年里，我们隆重庆祝了中国人民政治协商会议成立 65 周年，人民政协发挥作为协商民主重要渠道作用，着力搭建协商平台、创新协商载体、增加协商密度，聚焦改革发展稳定重大问题深入调查研究、反映社情民意、开展民主监督，为推进改革开放和社会主义现代化建设作出了重要贡献。新的一年，我们要巩固和发展最广泛的爱国统一战线，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，不断为事业发展凝聚人心、增添力量。人民政协要深入进行调研视察、协商议政，积极开展民主监督，讲真话、进谏言，出实招、谋良策。要加强协商民主制度建设，为各党派团体和各族各界人士搭建协商平台、丰富协商形式、创造民主氛围，为我国社会主义民主政治发展注入新的活力。（据新华网）



## 多彩活动迎接 2015

2014 年 12 月 31 日，山东省烟台市崇文学校举行迎接新年主题活动，学生们围绕“2015 你好”的字样，欢呼雀跃，迎接新年。当日为 2014 年最后一天，我国各地的人们举行丰富多彩的活动，告别 2014，喜迎 2015 的到来。（据新华网）



## 我国成功发射 风云二号 08 星

2014 年 12 月 31 日 9 时 02 分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号甲运载火箭成功将风云二号 08 星发射升空，卫星顺利进入预定轨道。

风云二号 08 星是风云二号 03 批地球静止轨道气象卫星工程的第二颗业务应用卫星。风云二号 08 星和执行本次发射任务的长征三号甲运载火箭由中国航天科技集团公司负责研制。这是长征系列运载火箭的第 203 次飞行。（据人民网）

### 亚航失事

## 找到第 7 具遗体

印尼当地媒体 Kompas TV 的报道，印尼搜救队 31 日在相关海域找到第 7 具亚航失事客机机上人员遗体，目前身份暂未确定。

31 日，针对亚航 QZ8501 航班的搜索工作进入第四天，当天由于天气条件恶劣，搜救队曾一度暂停工作。（据中新网）

## 2020 年前各级政府须向社会公开“家底账”

政府有多少固定资产、每年收了多少钱、债务规模有多大、日常运行成本多大、有多少现金流量……所有这些都关系政府完整财务状况的信息，都有望在今后的政府综合财务报告中予以反映。

12 月 31 日，国务院近日批转的财政部《权责发生制政府综合财务报告制度改革方案》正式公布，标志着中国将正式启动政府财务报告制度改革。根据改革时间表，到 2020 年前，力争所有各级政府都要编制财务报告，全部“家底”经审计并报人大备案后，将

向全社会公开。

方案公布了改革路线图，将按照先试点、由易到难原则，分阶段、分步骤、分重点逐步推进，力争在 2020 年前建立起具有中国特色的政府会计准则体系和权责发生制政府综合财务报告制度。

2014 年-2015 年，重点建立健全政府会计准则体系和财务报告制度框架体系，清查核实政府资产负债信息，开展政府综合财务报告信息系统建设，为编制政府综合财务报告奠定制度、信息和技术基础。

2016 年-2017 年，在前期准备基础上，开展政府综合财务报告编制试点工作。

2018 年-2020 年，在试点工作基础上，全面开展政府综合财务报告编制工作，建立健全政府财务报告分析应用体系，制定发布政府财务报告审计制度、公开制度等。（据新华网）



## 呼格吉勒图父母 获国家赔偿 近 206 万元

据内蒙古自治区高级人民法院官方微博消息，呼格吉勒图再审改判无罪案，呼格吉勒图父母李三仁、尚爱云于 2014 年 12 月 25 日向内蒙古高院提出了国家赔偿申请，内蒙古高院于同日立案，并于 12 月 30 日依法作出国家赔偿决定，决定支付李三仁、尚爱云国家赔偿金共计 2059621.40 元。该决定已于 12 月 31 日送达。（据《新民晚报》）